

# 平湖版



## JIAXING DAILY

### 仲旭东在市文旅集团调研时强调 盘活资源加快市场化运作 开创平湖文旅产业新局面

■记者 胡佳英

本报讯 昨天下午,市委书记仲旭东赴市文化旅游投资集团有限公司调研,并看望慰问集团干部职工。他在调研中强调,市文旅集团要按照“一年一个样、年年不一样”的目标,进一步挖掘盘活文旅资源、加快推进市场化运作,全面推动平湖文旅产业展现新气象、开创新局面。副市长宋怡玲参加调研。

据了解,市文旅集团自2023年6月成立、10月实体化运作以来,不断理顺机制、畅通运转,围绕“盘活资源、引客来、做产品”重点,开发了景区管理运营、旅游业务经营、商业项目承接、文创文化开发等众多业务板块。

仲旭东充分肯定了市文旅集团自成立以来的各项工作,认为文旅运营快速起步、文创开发不断丰富,资源整合初见成效。

就下一步工作,仲旭东强调,要以挖掘盘活文旅资源为首要任务,变“静态”为“业态”。

仲旭东最后表示,市委市政府将一如既往地给予市文旅集团更多关心支持,强化人员、资金等保障,助力市文旅集团健康发展、快速壮大,打造成为最活跃、最具辨识度的国资文旅集团。

### 青少年网络普法 “全垒打”活动举行

■记者 徐玉霞

本报讯 昨天下午,“清垄护航”2025平湖市青少年网络普法“全垒打”活动举行,为青少年筑牢网络安全的法治防线。

青少年网络普法行动是针对未成年人开展的网络法治宣传教育,今年我市从创新网络普法理念、创新网络普法形式入手,进行了许多有益探索。为进一步提升法治凝聚人心的作用,活动上发布了2025平湖市青少年网络普法“全垒打”行动,包括“网律家约·亲子共筑文明网”“青盾之声·网络普法云课堂”“树洞问法·成长解忧回声空间”等10项子行动,覆盖“学、用、守、护”全环节,通过多维度、趣味化的普法方式,帮助青少年在享受网络便利的同时,养成守法好习惯。

### 期待“老朋友”带来更多新项目

■言成声

已在平湖深耕9年的德国萨泰克斯公司最近又在我市落地一个重大项目——萨泰克斯特种碳纤维制品(嘉兴)有限公司(筹)航空航天用碳纤维增强材料项目,无疑传递出“留在平湖发展”的坚定声音。

招商引资是经济发展的“源头活水”。高质量招商与高水平服务,是产业体系建设的核心理念,也是经济增长的重要支撑。“拼经济”就是拼招商、拼项目。让项目“引得来”“留得住”“发展好”,需要以更优的政策、更优的服务、更优的环境,深推做实招商引资的“后半篇文章”,为企业的落地生根、茁壮成长提供全方位支持。

作为平湖的“老朋友”,萨泰克斯集团在平湖再落一子,正是我市企业之所想,急企业之所急,用心用情服务企业结出的硕果。近年来,我市立足现代产业体系,积极构建“十链齐发”的产业链招商机制,既眼睛向外,紧盯产业链龙头项目,推动产业链延链强链补链;又眼睛向内,通过形成高效协作的招商服务网络,持续优化营商环境,增强现有企业增资扩股意愿,助力企业在平湖不断做大做强,不仅促进了“招优引优”实现新的突破,也使大项目的“葡萄串效应”越放越大。

一流的服务,既是招商引资的“好招牌”,更是留住企业的“好口碑”。(下转2版)



### 告读者

《嘉兴日报·平湖版》端午假期休刊2期,6月4日起恢复出版,敬请关注。

本报编辑部  
2025年5月30日

### 浓浓关爱润童心 殷殷期望寄深情 市领导开展“六一”儿童节走访慰问

■记者 荣怡婷 居丹荔 王茹彤

本报讯 在“六一”国际儿童节到来之际,昨天上午,市领导仲旭东、周军波、何健等分赴我市部分学校走访慰问,向全市少年儿童送上美好祝福,向广大教师和教育工作者致以诚挚问候。

市委书记仲旭东、副市长宋怡玲先后来到当湖街道中心幼儿园、稚川学堂(小学部)走访慰问。当湖街道中心幼儿园是浙江省一级幼儿园,近年来该园坚持“亲历”实践,创新推出春生、夏探、秋收、冬藏四季活动。当天,正值夏探节,园内童趣盎然,欢声笑语,仲旭东与小孩子们亲切互动,认真观看了大家的童话剧表演。仲旭东对学校“崇尚自然”的办园理念表示肯定,希望学校继续深耕课程建设,点亮特色之光,争当全市幼儿教育事业的表率。成立于2023年的稚川学堂(小学部),是我市进一步扩大教育资源供给的生动实践。在这里,

市委副秘书长、市长周军波,市政协副主席许静一行先后来到行知幼儿园(东城河园区)、东湖小学教育集团(文欣校区)走访慰问。行知幼儿

园(东城河园区)内欢声笑语,周军波先后走进运动场、手工区等区域,详细了解孩子们的日常学习和生活环境。在多功能厅,他还认真观看了孩子们的“六一”表演,为他们送上了节日礼物。周军波指出,学前教育是人生启蒙的关键阶段,学校要继续营造良好的教育、生活环境,老师们要用爱心浇灌童心、用专业启迪智慧,让每个孩子都能健康快乐成长。“祝大家节日快乐。”在东湖小学教育集团(文欣校区),周军波与孩子们亲切交谈,送上节日的祝福。周军波还细致了解了学校师资队伍、教学管理及特色课程开展情况。前不久,该校被确定为“浙江省人工智能赋能教育教学变革项目”参与学校。周军波充分肯定了学校的教育理念和丰硕成果并指出,老师们要牢记立德树人根本任务,提升传道授业解惑本领,用心用情助力孩子们“德智体美劳”全面发展。

委、组织部部长崔小生一行来到钟埭中心小学、平湖经济技术开发区耘庐幼儿园走访慰问。在钟埭中心小学,何健一行戴上少先队员献上的红领巾,边走边详细了解学校办学规模、特色课程等,与学生们亲切互动,并送上了诚挚的祝福和节日礼物,勉励他们好好学习,树立远大理想。何健指出,学校要充分利用现有软硬件设施,注重学生综合素质发展,对学生付出更多爱心、细心和耐心,助力学生健康快乐成长。在耘庐幼儿园,何健一行走进学校绘画馆、生活馆等功能室,近距离体验幼儿的校园生活,详细了解学校硬件配备及日常教学管理等情况。何健感谢老师们长期以来的无私奉献,并希望他们始终将孩子的健康成长放在第一位,时刻绷紧园区安全这根弦,尽心尽责、用心呵护,当好孩子成长路上的领路人、护航人,助力孩子茁壮成长、绽放光彩。

其他市领导也将分组走访学校,为孩子们送去节日的祝福。



### 童声颂祖国

在“六一”儿童节到来之际,昨天,平湖市第一幼儿园举行“迎六一·红歌大合唱”活动。小朋友们登上舞台为现场观众带来《祖国祖国我们爱你》《红星闪闪》等经典红歌,用嘹亮歌声抒发爱党爱国情怀。

■摄影 王强 徐佳丽

### 上好应急“必修课” 守护安全“每一刻”

#### 平湖市应急救援(户外)基地首期市场化培训收官

■记者 汤智娟 纪晓岚

通讯员 许业海

本报讯 近日,平湖市应急救援(户外)基地迎来首期市场化应急安全培训,来自市交投集团在在建交通项目的首批50余名安全管理人员及一线作业人员参加培训。

“太真实了!手心都冒汗了。”培训伊始,学员们参观了应急安全体验馆,在VR模拟、实景装置等科技手段的加持下,学员们仿佛置身真实险情,在沉浸式体验中系统学习逃生技巧、掌握急救技能。

后续培训中,培训团队聚焦交通领域重大项目安全建设要点精准发力,从工地隐患排查与治理的精细剖析,到心肺复苏、急救包扎的现场实

操,再到户外消防安全综合应急演练,全方位、多维度的课程让学员们直呼“干货满满”。

作为应急基地投资建设方,市交投集团为如何将培训对准自身在建工程?“当前集团承担着多项省、市重大交通工程建设任务,以在建项目为切口开展培训,既是保障安全建设的需要,也是推动应急基地高质量运行的尝试。”市交投集团质量安全部经理黄晖道出培训初衷。据悉,市交投集团将通过轮训实现施工人员安全培训全覆盖,并为每位学员建立安全技能档案,通过定期复训确保培训真正取得实效。

应急救援,是一堂关乎生命的“必修课”。作为浙江省首个集救援体验、培训教育、应急演练于一体的综合性户外应急救援培训基地,如何释放其最大效能?市交投集团以“标准化建设、专业化运营、精准化服务”为破题密钥,自2022年应急基地被确定为“嘉兴市交通工程安全生产(应急)培训基地”后,便加速推进硬件建设,于去年12月建成投用。如今,应急基地热度持续攀升,其中应急安全体验馆打造的沉浸式体验场景,为参观者带去强烈感官冲击与全新互动体验,让安全知识不再停留于纸面,而是深植于参与者的记忆与行动中。自开放以来,体验中心已接待近6000人次参观体验,成为市民学习应急知识的热打卡地。

在运营模式上,凭借市级定点“培训教育基地”优势,市交投集团深度联动运营方浙江工匠培训有限公司,系统谋划市场化培训项目,动态定制课

程体系,并与交通运输局、应急管理局等部门协同制定差异化收费方案,在保障公共安全教育培训普惠性的同时,反哺应急基地可持续发展,促进社会效益与经济效益双向提升。此外,与省机电集团、浙江交通职业技术学院等建立合作关系,未来将陆续导入培训资源,立体拓展安全培训领域,提升应急培训实效。

“我们将以此次培训为新起点,持续优化培训体系,创新培训模式,全面提升公众应急处突能力,为全市安全发展贡献更多国企智慧与力量。”市交投集团党委委员、副总经理沈华元说。为扩大安全知识普及面,应急基地将于6月启动“安全体验免费开放月”活动,周二至周日(9:00-16:30)非限流时段即到即参观,限流时段需服从工作人员安排,市民可拨打0573-85168120咨询相关情况。

还对臭氧投加系统进行了改造,实现一台机器就能兼顾两条生产线,大大提高了运行效率。不仅在设备上“精打细算”,也在工艺上调整优化,为节能降耗“保驾护航”。“水质提升给了我们做减法的底气。”沈佳佳说。随着水质的改善,广陈水厂与古横桥水厂先后将原先的两级“臭氧+活性炭”处理调整为一级“臭氧+活性炭”处理,这一改变直接节省了这段工艺一半的制水损耗。另外,化验室与水厂加强联动,及时根据水质化验结果,动态调整工艺段上的药剂投加,确保加药准确、高效。

工艺优化带来的显著成效,进一步推动着日常运行管理的精细化。“我们会依据各工艺实际运行情况,实时调整反冲洗、排泥等工艺周期。”沈佳佳说,这些看似微小的调整,却是在保

证水质的前提下,有效降低了水厂的制水损耗。

如今,市水务集团又将目光投向更远的地方,他们正积极推进向能源管理和循环经济,力争将每一度电、每一滴水的价值都发挥到极致。

【微观点】在绿色低碳发展道路上,市水务集团践行节能降耗、绿色环保理念,持续创新,融入智慧化技术、工艺升级等,用智慧和汗水让每一份资源都得以物尽其用,筑牢城市可持续发展绿色根基。这“省”出的不仅是看得见的经济效益,更是绿色发展的永恒动力。

【微现场】一块屏幕,就能看到全市供水压力、水流量,这样的一幕,就发生在市水务集团指挥中心内。从智慧水务大脑平台上可以看到,这个系统正以大数据系统分析,制定调度策略等技术手段,建立电子化台账,在线监测全市“水”的情况,实现供排一体化调度。“夜间供水压力减小,在压力足够、不影响用户使用的情况下,我们通过智慧水务大脑统一调度,优化水泵运行,从而节省一定能耗。”市水务集团指挥中心值班长朱春健说,另外以往出现问题需要大量人员对各监测点位巡查,系统上线以后,问题精准定位,减少排查时间,节省人力、物力。

【微观察】去年,我市古横桥水厂和广陈水厂的生产电耗比2021年同期有大幅下降。古横桥水厂电耗由291.4千瓦时/千吨水降至204.58千瓦时/千吨水,较21年同期下降29.8%,广陈水厂电耗较21年同期下降15.39%。

### 一颗绿色环保之心

■记者 王茹彤 通讯员 周泽远

和广陈水厂的生产电耗比2021年同期有大幅下降。古横桥水厂电耗由291.4千瓦时/千吨水降至204.58千瓦时/千吨水,较21年同期下降29.8%,广陈水厂电耗较21年同期下降15.39%。

探究其背后原因,不难发现是近几年市水务集团为了进一步贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,通过设备挖潜、工艺优化、运行调整等抓手,多措并举、环环相扣,取得显著节能降耗成效。

在古横桥水厂的水质监测间内,工作人员专注地更换着一台油度的主板。“我们换上以前保留下来的功能完好的主板,机器又可以使用了,能节省5000元左右。”市水务集团制水厂厂长、广陈水厂厂长沈佳佳说。像这样的“修旧利废”场景在古横桥水厂和广陈水厂已成常态,两水厂

优水入户  
微改革·微观察